

2020年  
12月23日

星期三  
农历庚子年十一月初九

第259期

中共涟水县委主办  
涟水县融媒体中心承办

# 涟水日报

LIANSHUI RIBAO

國緣V9星  
缘结天下



## 全力打造高品质网格化社会治理样板 我县全面推进“大数据+网格化+铁脚板”实战化模式

■融媒体记者 马凌云

近年来,我县紧扣县域社会治理现代化这一时代课题,紧紧围绕市委政法委工作部署,以“品质政法”建设为引领,创新工作思维,突出重点重抓,坚持问题导向,进一步压实工作责任,全面推进“大数据+网格化+铁脚板”实战化模式,全力打造高品质的网格化社会治理样板。

**科技引领——  
建设基层社会治理“数据网”**

今年以来,我县积极推动大数据汇聚共享、赋能增效,网格化反应迅速、运营高效,“铁脚板”深入基层、体察民情的基层社会治理格局,目前全县县级综治中心和17个镇(街道)、园区综治中心已经按照标准建设完成,红色代办员累计为老弱病残等特殊群体代办事项15658件。

立足省网格化平台系统,我县鼓励镇街、园区将网格员行动轨迹、考核等功能,纳入自主研发的网格化特色管理平台,依托市级社会治理大数据平台,综合运用“雪亮淮安”“阳光信访”“四频一网”等系统,高效迅速开展大数据分析研判,确保第一时间发现问题,第一时间上报预警、第一时间赶赴现场、第一时间果断处置。疫情期间,我县依托“微网格”体系,

发动基层网格力量使用的现有各类终端、系统,累计排查涉疫信息1.2万余条,实现数据一次采集、按需共享,为基层网格战“疫”摸底排查、靶向核查提供精准数据支撑。建成涟水法院诉讼服务中心,成立非诉讼服务分中心,诉讼与非诉讼对接中心,将人民调解、特邀调解、律师调解及速裁法庭全部集中,实现纠纷一站式解决、诉讼一站式服务,打造全方位立体化综合服务平台。

**强质重基——  
构筑基层社会治理“联动网”**

我县在全市创新建立县、镇街、村、组“四级”农村土地承包纠纷调解仲裁体系,创造性提出治理农村土地承包纠纷“五个一”的“涟水模式”,探索农村土地承包纠纷治理有效路径。截至目前,全县979名专兼职网格员上报并处理各类事件242095件,服务各类人群108948次。

加强三级网格中心机构建设,加大对三级网格化建设的推进工作,要求县政法委全体干部挂钩镇街,对照市验收标准,督促指导镇街、村两级两中心建设,县委主要领导多次召开推进会和现场观摩会,目前全县县级网格中心列为股级事业单位,所有镇街、

园区、村居建成率均达到100%。打造网格快速响应机制,推行“党建+网格”“警格+网格”等工作模式,推动网格中心与县公安局110、“12345”热线、县自然资源和规划局“慧眼守土”、县城管局“智慧城市管”等多部门的资源整合,实现综治、公安、信访“三网”融合共享,党建、警务、社会治理“三格”协同共建,人民调解、司法调解、行政调解“三调”联动治理,构建矛盾联调、隐患联排、信息联采、平安联创的一体化社会治理体系。

**服务为本——  
编制基层社会治理“人力网”**

截至目前,完成公安自建监控探头4442个,社会面单位联网接入3012个,对全县25个电子警察、17个道路治安卡口进行900万次抓拍相机改造,打造陈师派出所技防乡镇与警网格融合系统建设和国子家缘智慧安防

小区2个智慧技防智能化应用典型。

打造专职管理队伍,去年通过招聘转任,全县17个镇街、园区累计招聘67名专职网格管理员,452名专职网格员,农村地区基本实现一村一名专职网格员。为网格员统一配齐智能手机、无限流量手机卡、服装和印有网格标记的马甲,并配备公文包、档案袋、水杯、雨伞、走访笔记本等五小件,每个村(社区)至少配备了一辆网格巡逻电动车、一个手持喇叭,改善基层网格员办公条件。进一步融合基层力量,加强和创新基层社会治理,助力乡村振兴,对“政法干警责任田”工程进行提档升级,在推进基层社会治理中落实“四个一”,即一村一辅警、一村一法律顾问、一村一专职网格员、一村一红色代办员,通过与部门基层力量联动融合,努力打造共建共治共享的基层社会治理新格局,为建设“强富高”新涟水营造公平正义、文明和谐的社会环境。



## 巩固拓展脱贫攻坚成果

万宝瑞

消除贫困,自古以来就是中华民族梦寐以求的理想,也是人类社会的共同追求。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,把脱贫攻坚摆在治国理政突出位置,经过8年持续奋斗,我们如期完成了新时代脱贫攻坚目标任务,现行标准下农村贫困人口全部脱贫,贫困县全部摘帽,消除了绝对贫困和区域性整体贫困,近1亿贫困人口实现脱贫,取得了令全世界刮目相看的重大胜利。

世界上没有哪一个国家能在这么短的时间内帮助这么多人脱贫,这充分彰显了中国共产党领导和我国社会主义制度的显著优势。党的

十八大以来,以习近平同志为核心的党中央准确把握扶贫对象、扶贫阶段、扶贫任务的新变化,提出精准扶贫精准脱贫基本方略,建立起中国特色脱贫攻坚制度体系,为打赢脱贫攻坚战提供了思想指导和行动指南。

在扶贫思路上,采取精准扶贫,做到底数清、目标准、效果佳。各地区各部门落实党政策一把手负总责的责任制,抓好规划引领、资金支持、示范带动和驻村帮扶。基层干部奋斗在脱贫攻坚一线,克服困难、埋头苦干,从摸清底数入手,对贫困户建档立卡,精确识别贫困户,确保脱贫攻坚决策部署落地落实。

在扶贫手段上,坚持因地制宜、

多措并举,把资金扶贫与产业扶贫、教育扶贫等结合起来,更加重视增强“造血”功能。全面实施精准扶贫精准脱贫基本方略,核心在于做到“六个精准”,实施“五个一批”工程,解决好扶持谁、谁来扶、怎么扶、如何退等问题。按照党中央要求,各地

区各部门结合实际,坚持分类施策,因人因地施策,因贫困原因施策,因贫困类型施策。找准产业项目与贫困户增收的结合点,精准选择特色产业,让贫困群众在产业发展中得到实实在在的收益。

在扶贫主体上,构建政府、社会、市场协同推进的大扶贫格局,形成扶贫合力。坚持动员全社会参与,充分发挥坚持全国一盘棋、调动各

方面积极性、集中力量办大事的显著优势,把企业、社会组织等各方力量动员起来,发挥各自优势,汇聚社会力量,助力产业发展,合力打好脱贫攻坚战。

在扶贫质量保障上,严格脱贫标准和程序,加强常态化督促指导,确保脱真贫、真脱贫。各地区各部门把监督管理贯穿于扶贫工作全过程,严把退出关,坚决杜绝数字脱贫、虚假脱贫,确保脱贫过程扎实、脱贫结果真实。将扶贫工作纳入内部巡察和专项审计,管理并监督好扶贫资金的去向,确保扶贫资金筹得清楚、花得明白,使脱贫攻坚成效经得起实践和历史检验。

(下转2版)

## 县政协举行第二期《云上议事厅》之农房改善“一改五入”专题恳谈会

■融媒体记者 朱惠莉

流,共同提出问题,商量对策,发表建议。

“我想问问条河社区在规划的时候有没有设计这个公共照明设施?涉及这项工作的施工及经费应当由哪个部门落实?”当直播进行到一半的时候,主持人的这两个话题在直播间又掀起了热烈的讨论。来自农房办和条河社区的相关负责人,面对网友,知无不言,言无不尽。

吉子俊在观看完节目后表示,涟水县政协《云上议事厅》栏目专题协商农房改善“一改五入”网络直播节目,

主题鲜明、形式新颖、内容丰富,利用网络直播搭建了履职新渠道,取得了线下充分协商、线上积极参与的双重效应,让委员们的建言更务实、高效、接地气,让百姓有了更加广阔的说话空间,体现了委员议事智慧和民意的思维火花的融合。会前,吉子俊一行实地调研了成集镇条河社区农房改善、富民产业项目及村级文化阵地建设等工作情况。

## 县政务服务大厅交通运输窗口温馨服务暖民心

■通讯员 胡芊芊 张莹

中审卡将累计办理6000余张。”据了解,需要办理公交老年卡的老人年龄均在70周岁以上。天气严寒,为减少老人排队等待时间,县交通运输窗口工作人员每天都提前到班,读卡、检查证件、审核、年检,整个过程不到1分钟完成,实现审卡业务窗口一次办结。同时他们主动协助新办卡的老人填写、复印证件,为办卡老人答疑解惑。学生年审,可以由家长代为办理,只需提供学生证、证件照,带好公交卡到窗口审验即可,提高了审卡效率,受到广大学生家长的一致好评。

## 县行政审批局

## “红色代办”出新招 助企服务暖人心

■融媒体记者 王岗磊

便了。

县行政审批局投资项目代办服务中心王胜说:“我们主动联系县医院的相关工作人员,咨询办理健康证的材料及流程,并打电话对李女士进行回复和访谈,事后我们又对李女士回访,确认她该项问题是否得到解决。”

据了解,目前我县98家党政机关已派174位相关工作人员进驻助企服务群,已有105家县重点企业的负责人加入该群。该群工作人员对于企业提出的问题第一时间予以解答,一般业务当天办结,自成立以来共为企业解答协调问题560多个。

县“12345”民生服务中心主任胡锦祥表示:“我们将按照县委县政府的要求竭尽全力为企业提供贴心周到的服务,不断优化服务举措、提升帮办服务质量,为来涟签约企业早落户、早开工、早投产达效贡献我们的力量。”



涟水县安全生产有奖举报电话:82381995